

全国小龙虾年产60万吨 江苏就要吃掉1/3

自产的不够消费还要靠“外援”

清水、蒜香、十三香……小龙虾正火辣上市。昨天,现代快报记者从江苏省海洋与渔业局获悉,江苏是我国最大的小龙虾消费市场,而南京又是全省小龙虾消费量最大的地级市。每年,江苏自产的小龙虾都不够吃,还得靠其他省份“支援”。目前,全国小龙虾年总产量约60万吨,江苏人一年就要吃掉约20万吨,相当于全国总产量的1/3。

现代快报记者 张希为 刘伟娟

产量约10万吨,江苏自产小龙虾不够吃

据江苏省海洋与渔业局新闻发言人沈毅介绍,目前,江苏省小龙虾养殖面积稳定在90万亩左右,年产量在10万吨左右。虽然近年来小龙虾消费市场逐步扩大,但是养殖总量增幅有限,市场供不应求。

江苏人吃龙虾有多厉害呢?目前,全国小龙虾总产量约为60万吨,江苏小龙虾消费量约占全国总产量的1/3,是我国最大的小龙虾消费市场。江苏小龙虾的主要产地分布在淮安、宿迁、盐城等地,南京、常州、泰州、扬州也有不少小龙虾养殖点。

江苏小龙虾年产量约10万吨,而江苏人一年要吃掉约20万吨小龙虾。那么,这多出来的10万吨小龙虾来自哪里呢?据江苏省海洋与渔业局渔业处负责人介绍,江苏市场上的小龙虾除了省内的,有相当一部分来自湖北、江西、安徽、湖南等周边省市。尤其是湖北,小龙虾产量居全国第一,但是江苏的需求更旺,所以很多湖北的虾卖到了江苏。

市场价得看南京和盱眙“脸色”

江苏吃虾哪家强?当然是大南京。据江苏省海洋与渔业局渔业处负责人介绍,南京是江苏小龙虾消费量最大的城市。

南京人喜欢吃虾,但是小龙虾的产量满足不了需求,所以南京市场上的虾大多数来自外地。比如省内的淮安、宿迁,还有外省。

由于是小龙虾的消费大户,南京和盱眙市场的价格走向,是全国小龙虾价格的晴雨表。据江苏省海洋与渔业局介绍,目前,小龙虾统货塘口平均价在45元/公斤左右,同比上涨20%。所谓统货塘口价,是指小龙虾从养殖场捞出来后,没有经过分拣,大的小的都在一起的价格。

在南京,经常去饭店尝鲜的市民一定有种感觉,今年的龙虾有点贵。大饭店的龙虾卖到200元左右一斤,小饭店也要六七十一斤。小龙虾贵的原因是供不应求,吃的人越来越多,但是养殖面积并没有大幅度扩容。



延伸阅读

无公害小龙虾吃起来更放心

由于小龙虾颇受市民喜爱,江苏省海洋与渔业局也加强对小龙虾的质量安全监管。目前,全省共认定无公害小龙虾产地100个,面积近26万亩,占全省总养殖面积的28.9%。共认定无公害小龙虾产品53个。

无公害小龙虾产地出来的小龙虾与普通养殖的小龙虾有啥区别呢?江苏省海洋与渔业局渔业处负责人介绍,两种产品在本质上没有太大区别,但无公害产地的产品吃起来更放心。因为这些产地会经过他们的严格认定,对生长环境如水质、底泥,以及产品进行测试,农药残留和重金属含量必须达标。

天气

高考第二天雨水躲不掉 明日天气转好

昨天是高考的第一天,南京总体来说天气比较清凉舒适。午后气温稍稍上升,户外26℃的气温加上60-70%的相对湿度,体感上有些闷热。下午,风力渐渐增大,天色阴沉,一副要下雨的样子,但最后只有高淳下起了小雨,南京其他地方都是阴天。

不过,今天的一场雨是躲不掉了,南京将会出现阵雨或雷雨,沿江和苏南地区雨量中到大雨,局部还会有暴雨。

好在雨水将在高考的最后一天收住,明天全省大多是

晴到多云的天气。淮北地区气温稍高,最高33℃左右,苏南地区最高温25℃左右,其他地区最高温28~29℃。南京明天的天气也很给力,以多云为主,不太热,最高温28℃。 现代快报记者 张希为

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云,偏南风3到4级,20~28℃
明天 多云,20~28℃
后天 多云到阴,19~28℃

相关 今天全省空气质量以良好为主

快报讯(记者 安莹)昨天,南京的天空阴晴不定,空气湿度不小,给人一种闷闷的感觉。不过空气质量没有跟着“起哄”,全天的

AQI指数延续着平稳走势,空气质量达到良好,算是给高考考生一份难得的“福利”。根据预报,全省今天空气质量也以良好为主。

出行

火车票退改签将可变更到站地

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,铁路12306网站挂出通知,自6月10日起,铁路部门推出“变更到站”服务。也就是说,今后,火车票退改签,可以变更目的地了,且办理“变更到站”不收取手续费。

此前,乘客购票,若是要退改签的话,只能变更乘车日期、车次、席位,而出发站和到达站不可以变更。但是从后天开始,乘客若是要退改签,可以变更到达站。

不过,需要提醒乘客的是,变更到达站,需要在原车票开车前48小时以上。乘客可任意选择有

余票的列车。若是已取得纸质车票的,可在车站指定售票窗口办理;未换取纸质车票的,也可在12306网站办理。

另外,“变更到站”只办理一次。已经办理“变更到站”的车票,不再办理改签。对已改签车票、团体票及通票暂不提供此项服务。

乘客在办理“变更到站”时,新车票票价高于原车票的,需补收差额;新车票票价低于原车票的,退还差额,对差额部分核收退票费并执行现行退票费标准。

链接 改签15天后的车票,需收取5%手续费

快报讯(记者 刘伟娟)自火车票预售期延长至60天后,提前15天以上退票不收取手续费。因此,很多乘客在退票时,会先改签至15天以后的车票,然后再无手续费退票。不过,从后天开始,这样“逃”手续费的方式不管用了。

为避免少数囤票者利用这一便民措施改签车票,占用客票资源,自6月10日起,对开车前48小时—15天期间内,改签或变更到站至距开车15天以上的其他列车,又在距开车15天前退票的,铁路部门将核收5%的退票费。

科技

江苏移动“十城百业万众话4G”风筝节南京站启动 移动4G技术广泛应用 开启智慧生活

如何全方位零距离体验移动4G“飞一般”的感觉?昨日早上9点,在江苏移动“移动4G放飞梦想——十城百业万众话4G”风筝节南京站活动现场,数十位参与活动的用户亲身感受了移动4G的迅猛网速。

该活动在南京工业大学江浦校区内草坪上举行,30名来自社会各界的普通移动4G用户主动报名参加活动。现场最引人瞩目的要属展开长达5米的巨型4G风筝,由4位专业风筝手合力完成放飞。

“连上免费4G wifi网络后,照片发朋友圈超迅速,关注官方微博,还能坐等抽奖。”南工大同学李敏称活动很给力。

据悉,经过三年打造,南京移动实现了南京城乡4G网络全覆盖。

在活动现场,南京移动工作人员展示了基于4G网络的即摄即传技术。“智慧交通”高清视频也展示了基于4G网络的高清视频监控。

眼下移动4G技术也在南京的医疗、执法、交通、传媒等多个行业得到广泛应用;在南京江宁台湾农民创业园,4G技术应用于农业生产领域多个环节;全国首批4G 120急救平台和急救车在南京正式启用,为医疗资源共享、危急病例救治带来革命性变化;街头移动采血车搭载4G网络,打破了过去采血车“信息孤岛”状况;我国首例融合了4G和北斗技术的车载移动执法项目在南京投入实际运用,可实现车辆移动状况下720P分辨率高清视频上传。

通讯员 吴越 王婷 记者 何玥

常州街头发生追车砍人事件 香烟店老板没出门也中弹

武进警方正在开展调查

昨天,有常州网友微博爆料称,在6月6日下午四点,常州鸣凰医院附近发生恶性枪击砍人事件,据目击者反映,行凶者6个人拿着砍刀,一个拿着枪一样的东西,一家香烟店老板被子弹擦伤了手臂。现代快报记者现场核实,确认当天确实发生一起恶性暴力案件。目前,警方正在展开调查。

现代快报记者 王夕文/摄

几辆车追一辆奥迪

现代快报记者来到位于鸣凰医院附近的事发现场,在路边做货运生意的多位司机告诉记者,6日下午的行凶让他们胆战心惊。一位目击者称,当时只看到路上有三四辆车在追逐,一开始大家以为是飙车,后来感觉不对劲。

“几辆车都在追一辆黑色奥迪,奥迪车逃跑,几辆车紧追不舍,为了让奥迪车停下,追赶的车直接撞车,刹车声很刺耳,车轮都冒烟了!”最后,奥迪车是被撞停下来的。“另外三辆车下来好几个光头男子,拿着刀对着奥迪车又敲又砸,玻璃砸破了,刀就朝着车里的人猛砍”。

“枪口”对着自家店里

做烟酒生意的潘先生(化名)当时正在店内看电视,听到外头动静很大,便从柜台内走出来,还没走到店门口,外头就传来“沙啦啦”的声响,很快他感觉身体上被不少东

西打中了。“手臂、肚子上、胸口上顿时就冒出血来,我赶紧喊老婆,等我老婆从楼上下来,我站的地上已经流了很多血!”

那时,潘先生注意到,距离他大约10多米远的凤林路上,一个光头年轻人站在一辆黑色轿车边上,端着一把枪样的东西,枪口正对着他的方向。“估计那光头是想要打车里的人,子弹射出来,射到我店里了”,潘先生心有余悸地说,“幸好当时我店门只开了一扇门,那枪样东西射出来的子弹被一半玻璃门挡住了,只有一半射进来,我的右手半边身体都‘中弹’了”。

在潘先生提供的照片上,记者看到,那些小钢屑很不规则,有大有小,大的直径有三四毫米,小的有一毫米左右。

潘先生被送到武进中医院急救,手术一直持续到晚上12点,他的右手手臂中取出了4枚钢屑。潘先生指着自己的手臂告诉记者,“我的手臂、肚子、胸口还有十余处‘中枪’,



受伤的店主潘先生

里头还有一些小钢屑,医生建议我可以晚些时候再处置。”

现代快报记者随后从武进警方获悉,当天确实发生了一起恶性案件,目前警方已控制相关人员,案件正在进一步调查中,详情尚未披露。

更正

本报2015年5月13日封8版,将“无锡市锡山区财政局原局长华林生出庭受审的照片”误发为“江苏省新闻出版局原副局长蒋国星

出庭受审的照片”,特此更正,并向读者、当事人及其家属致歉。

现代快报 2015年6月8日